
Groningen, 25 april 2022 

 

Onderwerp: Schriftelijke vragen van GroenLinks over tegemoetkoming energierekening 

voor jongeren en studenten 

 

Geacht college, 

 

Het kabinet heeft besloten lage inkomens (tot 120% van het ‘sociaal minimum’) tegemoet te 

komen in hun energierekening. De uitvoering hiervan ligt bij gemeentes, en de gemeente heeft 

beleidsvrijheid om te bepalen welke doelgroepen precies in aanmerking komen. Er zijn wel 

adviezen vanuit de Rijksoverheid, waaronder ook het advies om studenten en jongeren tot 21 

jaar hiervoor niet in aanmerking te laten komen.1 Uit communicatie van Gemeente Groningen 

blijkt dat zij dit advies overnemen en jongeren tot 21 en studenten die studiefinanciering 

ontvangen inderdaad uitsluiten van de regeling.2  

 

1.  

a. Is het College het met GroenLinks eens dat jongeren en studenten meer risico 

lopen te worden blootgesteld aan de (sterk) gestegen energieprijzen doordat zij 

relatief vaker in particulier verhuurde panden wonen, en particulier verhuurde 

panden vaker slechtere energielabels hebben? (Zie afbeelding hieronder, 

landelijke data).  

b. Heeft het College inzicht in de energielabels 

van particulier verhuurde panden in 

Groningen? 

 

2. Er zijn meerdere mogelijkheden om te zorgen dat 

verhuurders hun huizen verduurzamen. 

 

a. Is het College bereid om landelijk te lobbyen 

voor een andere vorm van tegemoetkoming 

of actie om deze kwetsbare groep inwoners 

structureel beter te beschermen tegen stijging van de energieprijzen, zoals 

bijvoorbeeld een regeling die (particuliere) verhuurders en institutionele 

beleggers dwingt om hun pand te verbeteren naar een bepaalde minimum-

energieprestatie?  

 
1 Handreiking Energietoeslag - Wegwijzer voor de Uitvoering, Bijlage 3 bij Kamerbrief Aanvullende 
verzoeken voor tweede termijn debat koopkracht en energieprijzen, 29-3-2022, beschikbaar op 
https://www.rijksoverheid.nl/regering/bewindspersonen/carola-
schouten/documenten/kamerstukken/2022/03/29/kamerbrief-aanvullende-verzoeken-voor-tweede-
termijn-debat-koopkracht-en-energieprijzen.  
2 https://gemeente.groningen.nl/energietoeslag-voor-
energieprijzen#:~:text=de%20Sociale%20Verzekeringsbank-
,U%20hoeft%20de%20toeslag%20niet%20aan%20te%20vragen.,de%20laptopregeling  

https://www.rijksoverheid.nl/regering/bewindspersonen/carola-schouten/documenten/kamerstukken/2022/03/29/kamerbrief-aanvullende-verzoeken-voor-tweede-termijn-debat-koopkracht-en-energieprijzen
https://www.rijksoverheid.nl/regering/bewindspersonen/carola-schouten/documenten/kamerstukken/2022/03/29/kamerbrief-aanvullende-verzoeken-voor-tweede-termijn-debat-koopkracht-en-energieprijzen
https://www.rijksoverheid.nl/regering/bewindspersonen/carola-schouten/documenten/kamerstukken/2022/03/29/kamerbrief-aanvullende-verzoeken-voor-tweede-termijn-debat-koopkracht-en-energieprijzen
https://gemeente.groningen.nl/energietoeslag-voor-energieprijzen#:~:text=de%20Sociale%20Verzekeringsbank-,U%20hoeft%20de%20toeslag%20niet%20aan%20te%20vragen.,de%20laptopregeling
https://gemeente.groningen.nl/energietoeslag-voor-energieprijzen#:~:text=de%20Sociale%20Verzekeringsbank-,U%20hoeft%20de%20toeslag%20niet%20aan%20te%20vragen.,de%20laptopregeling
https://gemeente.groningen.nl/energietoeslag-voor-energieprijzen#:~:text=de%20Sociale%20Verzekeringsbank-,U%20hoeft%20de%20toeslag%20niet%20aan%20te%20vragen.,de%20laptopregeling


b. Is het College bereid in gesprek te gaan met wooncorporaties om het 

verduurzamingsproces te versnellen om ook de huurders van deze panden te 

beschermen tegen sterke stijging van huurprijzen? 

 

3. Is het College bereid om lokaal extra aandacht te vestigen op de manieren waarop 

studenten en jongeren zelf hun energieverbruik kunnen inperken, bijvoorbeeld door 

energiecoaches specifiek voor studentenhuizen op te leiden en in te zetten, een klein 

budget beschikbaar te maken voor kleine energie maatregelingen en/of een algemene 

campagne om studenten te informeren hoe je het beste energie bespaart?  

4. Is het College bereid om studenten en jongeren actiever te informeren over hun rechten 

rond de energierekening (bijvoorbeeld de eindafrekening van het voorschotbedrag, die 

in de praktijk geregeld vergeten wordt door verhuurders), en in samenwerking met de 

bestaande huurderssteunpunten in kaart te brengen hoeveel studenten worden getroffen 

door de stijgende energieprijzen en de consequenties daarvan? 

5. Het uitsluiten van studenten en jongeren in een van de jongste steden in Nederland lijkt 

vreemd, aangezien de energieprijs voor iedereen hetzelfde is. Er is wel een verklaring 

voor in de stukken: voor de uitvoering van de regeling gaat de gemeente uit van 

dezelfde redenering als de Rijksoverheid: studenten hebben geen recht op algemene 

bijstand (art. 13 Participatiewet) en bij jongeren tot 21 worden de ouders geacht in te 

springen.  

a. Daarbij wordt er wel van uitgegaan dat jongeren en studenten gebruik kunnen 

maken van individuele bijzondere bijstand om de gestegen lasten te betalen, als 

dat anders niet lukt. Op welke manier(en) worden studenten hierop 

geattendeerd? Bereikt deze boodschap de doelgroep wel? Hebben internationale 

studenten ook recht om van deze regeling gebruikt te maken? En zo ja, in 

hoeverre zijn zij op de hoogte van deze regeling? 

b. In de communicatie van de gemeente wordt niet vermeld dat de leeftijdsgrens 27 

jaar is, terwijl dat wel staat in de richtlijn voor de energietoeslag en ook in de 

Participatiewet art 13. Hebben studenten van boven de 27 jaar recht op de 

energietoeslag? En zo ja, is het College bereid dit duidelijk te maken in de 

communicatie? 

 

Met vriendelijke groet, 

 

Ceciel Nieuwenhout 

Sophie Middelhuis 

Elte Hillekens  

GroenLinks 

 


